

# 习近平向国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会致贺信

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平向国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会致贺信。

习近平指出,国际竹藤组织成立以来,致力于竹藤资源保护、开发与利

用,为促进全球生态环境保护、推动可持续发展发挥了建设性作用。中国政府同国际竹藤组织携手落实全球发展倡议,共同发起“以竹代塑”倡议,推动各国减少塑料污染,应对气候变化,加快落实联合国2030年可持续发展议

程。

习近平强调,中国大力推进生态文明建设,积极践行人与自然和谐共生的发展理念,愿继续同各方携手努力,构建人与自然生命共同体,共同为子孙后代建设一个清洁美丽家园。

国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会当日在京开幕,主题为“竹藤——基于自然的可持续发展解决方案”,由国家林业和草原局与国际竹藤组织共同举办。

## 国新办发布《携手构建网络空间命运共同体》白皮书

# 互联网是人类的共同家园

新华社北京11月7日电 国务院新闻办公室7日发布《携手构建网络空间命运共同体》白皮书。白皮书介绍了新时代中国互联网发展和治理理念与实践,分享中国推动构建网络空间命运共同体的积极成果,展望网络空间国际合作前景。

白皮书指出,随着新一轮科技革命和产业变革加速推进,互联网让世界变成了“地球村”,国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。发展好、运用好、治理好互联网,让互联网更好造福人类,是国际社会的共同责任。

白皮书指出,作为全球最大的发展中国家和网民数量最多的国家,中国顺应信息时代发展趋势,坚持以人民为中心的发展思想,秉持共商共建共享的全球治理观,推动构建网络空间命运共同体。

白皮书说,中国立足新发展阶段、贯

彻新发展理念、构建新发展格局,建设网络强国、数字中国,在激发数字经济活力、推进数字生态建设、营造清朗网络空间、防范网络安全风险等方面不断取得新的成效,为高质量发展提供了有力服务、支撑和保障,为构建网络空间命运共同体提供了坚实基础。

白皮书说,中国不断深化网络空间国际交流合作,拓展数字经济合作,共同维护网络空间安全,积极参与全球互联网治理体系改革和建设,促进互联网普惠包容发展,与国际社会携手推动构建网络空间命运共同体。

白皮书指出,互联网是人类的共同家园,让这个家园更繁荣、更干净、更安全,是国际社会的共同责任。中国愿同世界各国一道,共同构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间,携手构建网络空间命运共同体,开创人类更加美好的未来。



这是11月7日拍摄的《携手构建网络空间命运共同体》白皮书。新华社发

## 数字经济已成为推动中国经济增长主引擎之一

新华社北京11月7日电 国务院新闻办公室7日发布的《携手构建网络空间命运共同体》白皮书指出,截至2021年,中国数字经济规模达到45.5万亿元,占国内生产总值比重为39.8%,数字经济已成为推动经济增长的主要引擎之一。数字经济规模连续多年位居全球第二。

白皮书介绍,截至2022年6月,中国网民规模达10.51亿,互联网普及率提升到74.4%。累计建成开通5G基站185.4万个,5G移动电话用户数达4.55亿,建成全球规模最大5G网络,成为5G标准和技术的全球引领者之一。

白皮书指出,2020年7月,北斗

三号全球卫星导航系统正式开通,向全球提供服务。2021年,中国卫星导航与位置服务总体产业规模达到4690亿元。北斗产业体系基本形成,经济和社会效益显著。

白皮书说,中国大力培育人工智能、物联网、下一代通信网络等新技术新应用,推动经济社会各领域从数字化、网络化向智能化加速跃升,进入创新型国家行列。

白皮书介绍,中国工业互联网发展进入快车道,制造业数字化转型持续深化。截至2022年2月,规模以上工业企业关键工序数控率达55.3%,数字化研发工具的普及率达74.7%。

白皮书说,中国农业数字化转型稳步推进。5G、物联网、大数据、人工智能等数字技术在农业生产经营中融合应用,智慧农业、智慧农机关键技术攻关和创新应用研究不断加强。

白皮书指出,中国数字化水平和能力不断提升,电子商务持续繁荣。2021年中国实物商品网上零售额10.8万亿元,同比增长12%,中国跨境电商进出口规模达到1.92万亿元,同比增长18.6%。第三方支付交易规模持续扩大,服务业商业模式不断创新,互联网医疗、在线教育、远程办公等为服务业数字化按下了快进键。

## 构建网络空间命运共同体是信息时代的必然选择

新华社北京11月7日电 国务院新闻办公室7日发布的《携手构建网络空间命运共同体》白皮书指出,随着全球信息技术高速发展,互联网已渗透到人类生产生活的方方面面,同时,人类在网络空间也日益面临发展和安全方面的问题和挑战,需要携起手来,共同应对。构建网络空间命运共同体是信息时代的必然选择。

白皮书介绍,网络空间命运共同体是人类命运共同体的重要组成部

分,是人类命运共同体理念在网络空间的具体体现。网络空间命运共同体所包含的关于发展、安全、治理、普惠等方面的理念主张,与人类命运共同体理念既一脉相承,又充分体现了网络空间的客观规律和鲜明特征。同时,推动构建网络空间命运共同体,将为构建人类命运共同体提供充沛的数字化动力,构筑坚实的安全屏障,凝聚更广泛的合作共识。

白皮书说,构建网络空间命运共同体,坚持共商共建共享的全球治理

国家卫健委

## 11月6日新增本土病例535例

据新华社北京11月7日电 国家卫生健康委员会11月7日通报,11月6日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例569例。其中境外输入病例34例(广东10例,福建6例,北京3例,四川3例,内蒙古2例,上海2例,江苏2例,天津1例,辽宁1例,浙江1例,山东1例,云南1例,陕西1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(北京1例,天津1例,江苏1例,四川1例);本土病例535例(广东224例,内蒙古57例,河南42例,重庆42例,北京41例,新疆30例,山西22例,四川19例,湖南10例,云南10例,黑龙江9例,陕西7例,福建5例,山东5例,青海3例,甘肃2例,宁夏2例,天津1例,河北1例,江苏1例,江西1例,湖北1例),含60例由无症状感染者转为确诊病例(广东39例,四川5例,北京4例,陕西3例,黑龙江2例,福建2例,青海2例,山西1例,云南1例,宁夏1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者5074例,其中境外输入113例,本土4961例(广东1882例,内蒙古976例,新疆585例,黑龙江281例,河南264例,湖南257例,青海115例,重庆84例,山东74例,四川74例,湖北61例,山西53例,甘肃51例,福建35例,河北32例,云南30例,北京18例,陕西17例,辽宁13例,天津12例,吉林10例,江苏8例,西藏7例,安徽6例,浙江5例,江西3例,广西3例,宁夏3例,上海2例)。